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ATA DA 274  SESSÃO ORDINÁRIA DO 2Q PERÍODO DA 3 SESSÃO LEGISLATIVA 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ. 

No primeiro (01°) dia do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e três, às quinze 
horas e dezoito minutos (15h18min), estiveram reunidos no Plenário da Câmara 
Municipal de Acaraú, Estado do Ceará, os edis deste Poder, sob a presidência do 
parlamentar Jarbas Oliedson Nascimento, e com os trabalhos secretariado pelo vereador, 
Jose Jadejune de Araújo. Estiveram presentes os parlamentares Cláudio Jean da Silveira, 
Jose Vascolombo de Araújo, José Edilson Araújo, Ênio Luís Fernandes de Andrade, Maria 
Erineuza Fontenele da Silva, Manoel Erasmo Vasconcelos Feijão, Paulo César Rocha, 
Paulo Maria Silveira, Pedro Pereira de Souza Filho, Jose Claudenir Silveira Sousa, 
Gleison José Rodrigues Alves e Manoel Rogerio da Silva Silveira. Restando ausente o 
parlamentar: Vagner Edson Silveira Ribeiro. Havendo quórum regimental, o presidente, 
declarou aberta a sessão. A presidência colocou a(s) seguinte(s) ata(s) em votação: 26 
Sessão Ordinária do 29  Período da 3 Sessão Legislativa realizada no dia 01/09/2023, para 
leitura e votação. Não tendo sido solicitada a retificação da ata no prazo regimental, a 
presidência encaminhou para votação, sendo aprovada por unanimidade . Ato contínuo 
e, em atendimento ao princípio da publicidade e as normas regimentais, a presidência 
autorizou a leitura das correspondências e das proposições que encontram-se sobre a 
mesa para apresentação no expediente: PROPOSIÇÕES: INDICAÇÃO NQ 161 DE 2023, 
de autoria do parlamentar Gleison José Rodrigues Alves, que Indica Ao Executivo 
Munieinal mie nmmova a reforma  da nraca nública da mucunã bem como a 
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pavimentação em pedra tosca das ruas em seu entorno.; INDICAÇÃO N 163 DE 2023, 
de autoria do parlamentar Paulo César Rocha, que Indica Ao Executivo Municipal que 
promova a restauração e revitali7ação do lago do poeta.; INDICAÇÃO Ng 164 DE 2023, 
de autoria do parlamentar Paulo César Rocha, que Indica Ao Executivo Municipal que 
promova medidas a fim de organizar o trânsito em nossa cidade.; INDICAÇÃO NQ 165 
DE 2023, de autoria do parlamentar Maria Erineuza Fontenele da Silva, que Indica ao 
Executivo Municipal que promova a pavimentação em pedra tosca da Rua Rita Pará, no 
Bairro Piranhas.; INDICAÇÃO NQ 166 DE 2023, de autoria do parlamentar Maria 
Erineuza Fontenele da Silva, que Indica ao Executivo Municipal que promova a 
pavimentação em pedra tosca da Rua Antenor Martins, no Bairro Mongubas.; 
INDICAÇÃO NQ 167 DE 2023, de autoria do parlamentar Enio Luis Fernandes de 
Andrade, que Indica á Prefeitura Municipal de Acaraú que realize, através da Secretaria 
de lnfraestrutura, a Atualização dos nomes das ruas do município, e promova a 
integração junto a serviços de mapeamento online.; REQUERIMENTO NQ 009 DE 2023, 
de autoria do parlamentar Ênio Luís Fernandes de Andrade, que REQUER a convocação 
da secretária municipal de saúde para participar da próxima sessão ordinária desta casa 
legislativa a fim de prestar esclarecimentos sobre o pagamento do piso da enfermagem e 
do acréscimo do incentivo por desempenho aos odontólogos e auxiliares de odontologia 
de Acaraú.; PROJETO DE LEI ORDINÁRIA NQ 045 DE 2023, de autoria do parlamentar 
Paulo César Rocha, que SOBRE A CONCESSÃO DE TÍTULO DE CIDADÃO DO 
MUNICÍPIO DE ACARAÚ AO ALEXANDRE MAGNO PAZ ALVES, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. ORDEM DO DIA,  verificando a relação de presentes através do 
PAINEL ELETRÔNICO, constatamos que encontram-se no plenário desta Casa 
Legislativa os parlamentares: Cláudio Jean da Silveira, Jose Vascolombo de Araujo, José 
Edilson Araújo, Enio Luis Fernandes, de Andrade, Maria Erineuza Fontenele da Silva, 
Jarbas Oliedson Nascimento, Jose Jadejune de Araujo, Manoel Erasmo Vasconcelos 
Feijao, Paulo César Rocha, Paulo Maria Silveira, Pedro Pereira de Souza Filho, Jose 
Claudenir Silveira Sousa, Gleison José Rodrigues Alves, Manoel Rogerio da Silva 
Silveira. Restando ausente o parlamentar: Vagner Edson Silveira Ribeiro. DANDO 
PROSSEGUIMENTO À SESSÃO, A PRESIDÊNCIA COLOCOU EM DISCUSSÃO E 
VOTAÇÃO AS PROPOSIÇÕES: INDICAÇÃO NQ 161 DE 2023, de autoria do 
parlamentar Gleison José Rodrigues Alves, que Indica Ao Executivo Municipal que 
promova a reforma da praça pública da mucunã, bem como a pavimentação em pedra 
tosca das ruas em seu entorno. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON JOSÉ 
RODRIGUES ALVES comentou que os moradores pediram essa propositura da reforma 
da praça pública da Mucunâ. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PEDRO PEREIRA DE 
SOUZA FILHO pediu para subscrever. Disse que esse é um desejo dessa comunidade 
tão esquecida pelo Poder Público. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO LUIS 
FERNANDES DE ANDRADE faz das palavras dos vereadores em comento, as suas. 
Disse que seu Pai Paulo Andrade lutou para que aquela comunidade tivesse uma praça, 
uma quadra esportiva. Sugeriu em pedir a urbanização desses bairros e que são bairros 
uue Precisam de servicos públicos. EM DISCUSSÃO. O VEREADOR PAULO CÉSAR 
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ROCHA pediu para subscrever, pois investimentos nessas comunidades são 
fundamentais para o bem da coletividade. EM VOTAÇÃO: recebendo onze votos 
favoráveis, nenhum voto desfavorável e duas abstenções - Proposição Aprovada; 
INDICAÇÃO Nu 163 DE 2023, de autoria do parlamentar Paulo César Rocha, que Indica 
ao Executivo Municipal que promova a restauração e revitalização do Lago do poeta. EM 
DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO CÉSAR ROCHA comentou que o lago do Poeta 
era bastante movimentado para ver seus movimentos históricos, cultura e história das 
pessoas que o construíram, pedindo a aprovação dessa matéria. EM DISCUSSÃO, O 
VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES pediu para subscrever. Defende 
bastante o lago e que seria um espaço adicional para os filhos de Acaraú estarem em um 
ambiente agradável. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO LUIS FERNANDES DE 
ANDRADE pediu para subscrever. Disse que é um importante equipamento público 
onde valoriza a Cultura Acarauense, a nossa história que deve ser revitalizada aos 
jovens. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JARBAS OLIEDSON NASCIMENTO pediu 
para subscrever e parabeniza o vereador Paulo Rocha pela iniciativa e preocupação do 
lago. PELA ORDEM! O VEREADOR PEDRO PEREIRA DE SOUZA FILHO disse que o 
Lago do Poeta é um cartão postal que infelizmente se encontra em uma situação 
deprimente onde está servindo apenas para os usuários de drogas. Pediu para subscrever 
e pede ao Governo Municipal que possa olhar com bons olhos em fazer uma recuperação 
para a história do Acaraú. EM VOTAÇÃO: recebendo onze votos favoráveis, nenhum 
voto desfavorável e dois abstenções - Proposição Aprovada;  INDICAÇÃO NQ 164 DE 
2023, de autoria do parlamentar Paulo César Rocha, que Indica Ao Executivo Municipal 
que promova medidas a fim de organizar o trânsito em nossa cidade. EM DISCUSSÃO, 
O VEREADOR PAULO CÉSAR ROCHA comentou sobre a regulamentação e 
implantação do trânsito em Acaraú. Até porque o tráfego de carros e motos estão 
crescendo muito e é necessária essa sinalização. Na sua compreensão é preciso que haja 
uma audiência pública para definir com clareza essa situação. EM DISCUSSÃO, O 
VEREADOR JARBAS OLIEDSON NASCIMENTO disse que foi cobrado ontem uma 
sinalização em frente ao Colégio Etos com pelo menos uma faixa de pedestre para 
quando as crianças forem sair. EM VOTAÇÃO: recebendo doze votos favoráveis, 
nenhum voto desfavorável e uma abstenção - Proposição Aprovada;  INDICAÇÃO N 
165 DE 2023, de autoria do parlamentar Maria Erineuza Fontenele da Silva, que Indica ao 
Executivo Municipal que promova a pavimentação em pedra tosca da Rua Rita Pará, no 
Bairro Piranhas. EM DISCUSSÃO, A VEREADORA MARIA ERINEUZA FONTENELE 
DA SILVA pediu o calçamento nas piranhas porque as pessoas estão sofrendo bastante 
com relação a esse calçamento para a melhoria da comunidade. EM DISCUSSÃO, O 
VEREADOR PAULO CÉSAR ROCHA disse que a idéia é que a Sede do Município 
todas sejam contempladas com pedra tosca e pediu para subscrever. EM DISCUSSÃO, 
O VEREADOR JOSÉ EDILSON ARAÚJO se associou ao requerimento. Conheceu a 
dona Rita Pará onde existia um elo de ligação entre a mesma e sua família e que tinham 
bastante consideração a família que é grande em Outra Banda, aprovando com muita 
alegria. EM VOTAÇÃO: recebendo dez votos favoráveis, nenhum voto desfavorável e 
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três abstenções - Proposição Aprovada; INDICAÇÃO NQ 166 DE 2023, de autoria do 
parlamentar Maria Erineaza Fontenele da Silva, que Indica ao Executivo Municipal que 
promova a pavimentação em pedra tosca da Rua Antenor Martins, no Bairro Mongubas. 
EM DISCUSSÃO, A VEREADORA MARIA ERINEUZA FONTENELE DA SILVA 
comentou que algumas pessoas da comunidade pediu para que pudesse ser feito a 
pavimentação na Rua Antenor Martins no Bairro de Mungubas. EM DISCUSSÃO, O 
VEREADOR PAULO CÉSAR ROCHA pediu para subscrever e parabeniza a vereadora 
Erineuza pela propositura. EM VOTAÇÃO: recebendo treze votos favoráveis, nenhum 
voto desfavorável e nenhuma abstenção - Proposição Aprovada; INDICAÇÃO N2  167 
DE 2023, de autoria do parlamentar Ênio Luis Fernandes de Andrade, que Indica á 
Prefeitura Municipal de Acaraú que realize, através da Secretaria de Infraestrutura, a 
Atualização dos nomes das ruas do município, e promova a integração junto a serviços 
de mapeamento online. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO LUIS FERNANDES 
DE ANDRADE pediu para que a Secretaria de Infra Estrutura atualize e promova a 
colocação de placas indicando as ruas, tanto na Sede como nos Distritos. Passe também 
as atualizações para as Empresas de cobranças. Também solicita que essas atualizações 
sejam disponibilizadas no sistema de mapeamento online para poder beneficiar os 
cidadãos Acarauenses e as pessoas que aqui se beneficiam. EM DISCUSSÃO, O 
VEREADOR PAULO CÉSAR ROCHA gostaria de subscrever a propositura do 
Vereador Ênio. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA 
comentou que na Juritianha por exemplo, tem as ruas que trocaram os nomes das quais já 
receberam outros nomes e as pessoas ver os nomes antigos nos Correios e a equipe fica 
atordoadas para encontrar. Por tanto é preciso haver essas alterações. Comentou também 
sobre a questão da ENEL que também precisa ter as atualizações para as mesmas. EM 
VOTAÇÃO: recebendo doze votos favoráveis, nenhum voto desfavorável e uma 
abstenção - Proposição Aprovada; REQUERIMENTO NQ 009 DE 2023, de autoria do 
parlamentar Ênio Luis Femandes de Andrade, que REQUER a convocação da secretária 
municipal de saúde para participar da próxima sessão ordinária desta casa legislativa a 
fim de prestar esclarecimentos sobre o pagamento do piso da enfermagem e do 
acréscimo do incentivo por desempenho aos odontólogos e auxiliares de odontologia de 
Acaraú. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE 
comentou que quem precisa dar uma explicação aos Servidores Públicos e ao povo de 
Acaraú é a Gestão. E, como até agora, não houve nenhum tipo de manifestação, o mesmo 
solicita para que os vereadores aprovem essa sua colocação. Sendo que a Secretária 
venha a esta Casa cumprir o seu dever de Gestora Pública, informar devidamente, de 
forma transparente, o motivo pelo qual não se deu esse repasse, se vai ou não se dar o 
mesmo, pois é um direito de todos os Enfermeiros e Servidores Públicos. EM 
DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO CÉSAR ROCHA comentou que sugeriria dentro 
deste contexto, que os Enfermeiros saibam que a Lei está garantida e que não precisava a 
convocação da Secretária e sim, mandasse um convite a ela para poder a mesma vir e ter 
uma conversa com todos na Casa. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOSÉ EDILSON 
ARAÚJO disse que quem aprovou foram os vereadores da situação, EM DISCUSSÃO, 
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O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES disse que a própria portaria 
falou que o recurso público é retroativo e que o Município tem até o dia 22 para pagar. 
EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JARBAS NASCIMENTO perguntou aos vereadores 
se a sessão pode ser na quarta e todos concordaram. EM VOTAÇÃO: recebendo quatro 
votos favoráveis, recebendo oito votos desfavoráveis e uma abstenção - PROPOSIÇÃO  
REJEITADA. GRANDE EXPEDIENTE - O Presidente, Jarbas Oliedson Nascimento, 
Passaremos de acordo com o Art. 89 do regimento interno ao Grande Expediente, que 
tem como oradores: Cláudio Jean, Enio Andrade, Erineuza Fontenele e Professor Gleison 
Rodrigues. COM  A PALAVRA, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA 
desejou boa tarde a todos! Ressaltou algumas situações onde a primeira é falar sobre o 
distrito de Juritianha por ter algumas obras em andamento, onde outras já foram 
concluídas. Talvez a maior que esteja nesse momento seja o trecho que liga Cauassu a 
Ilha dos Coqueiros onde se sentiu na obrigação de falar. É uma grande conquista para 
aquela comunidade, pois a mesma era abandonada por todas as Gestões que chegavam. 
Na Ilha dos Coqueiros não tinha uma própria escola, nem um posto de saúde, a praça é 
uma vergonha, sem estrutura de calçamento, mas que irá ser resolvido. O Vereador disse 
que só tem que agradecer a Gestão por se prontificar em ajudar a população. Sobre o Piso 
da Enfermagem onde alguns Prefeitos na hora da empolgação acabaram aprovando de 
forma integral o Piso e que a Prefeita falou que vai repassar e que os envolvidos serão 
chamados para essas informações. A presidência concedeu dois minutos de tempo 
adicional ao parlamentar. COM  A PALAVRA, O VEREADOR ÊNIO LUIS DE 
ANDRADE desejou boa tarde a todos! Fez menção ao seu requerimento onde foi 
rejeitado por convocação, que as vezes, o termo convocação pode soar um tanto quanto 
imperioso, de ser mandão demais ou obrigar que a Secretária venha até esta Casa, mas 
que é obrigação dela e toda a Gestão Pública prestar esclarecimentos da sua 
administração pois a transparência não deixa de ser uma obrigação. Disse ainda que é 
muito cruel prometer dinheiro em doze meses e não ter. Então seu pedido de 
requerimento a Gestão, se na próxima semana chegar um representante da saúde o 
mesmo ficará satisfeito porque o importante para o mesmo não é requerimento 
aprovado, e sim, que o povo acarauense seja bem tratadas por esta Gestão e as demais. A 
presidência concedeu dois minutos de tempo adicional ao parlamentar. COM  A 
PALAVRA, A VEREADORA MARTA ERINEUZA FONTENELE desejou boa tarde a 
todos! Comentou que seu momento na Tribuna é apenas de gratidão pelos momentos 
feito nas comunidades onde hoje ficara bastante feliz no café da manhã em Curral Velho 
na localidade chamada Plenova, em Meireles. Teve o apoio da Prefeita, o Chefe de 
Gabinete e o povo da comunidade onde é o principal. É com grande satisfação que está 
sendo realizada uma obra de calçamento onde foi prometido a tanto tempo e que todos 
se sentem felizes. Também foi feito o calçamento de Onório onde o mesmo merecia, a 
praia de arpoeiras, onde a mesma representa o Município. Foi realizado uma areninha 
em Cauassu que fica próximo ao Curral Velho e Ilha dos Coqueiros. Cobraram também 
uma arenhinha para o Curral Velho de Baixo onde a Prefeita prometeu e a iluminação do 
campo e que as pessoas tenham fé e paciência que tudo vai dar certo. COM  A 
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PALAVRA, O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES desejou boa tarde a 
todos! Iniciou suas palavras falando do Piso da Enfermagem trazendo com muita clareza 
que votaram a favor do projeto, a favor de quatro emendas onde a única emenda que não 
foi aprovada foi o fato do Município pagar cem por cento. O Município de Cruz pagou 
100% do Piso da Enfermagem, mas o Ministério da Saúde entendeu que o mesmo tinha 
condições de pagar o piso de maneira integral onde não precisaria de complernentação. E 
se sabe, que quanto mais recursos para o município melhor. Achou uma atitude bastante 
sensata e muito inteligente da Prefeita Ana Flávia em realmente esperar com que as 
coisas pudessem acontecer de maneira legal. Quem teve culpa foi o Governo Federal que 
prometeu que ia mandar o recurso dez do dia doze de maio e que dia 30 de maio iria 
colocar o recurso e não enviou. A lista veio nominal onde cada Enfermeiro, cada Técnico, 
auxiliar veio com o nome na lista e com o valor que cada um vai receber. O VEREADOR 
ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE PEDE UMA PARTE disse que seu pai durante 
a rádio difusora estava criticando esse tipo de beneficiação. O VEREADOR JARBAS 
NASCIMENTO PEDE UMA PARTE comenta que ninguém precisa citar nomes de 
ninguém do que passou ou do que fez, não acha justo, pois cada um tem suas opiniões 
diferentes restante que cada um tenha respeito pelas opiniões. Aparteado por Ênio 
Andrade, A presidência concedeu dez minutos de tempo adicional ao parlamentar. 
TEMPO DE LIDERANÇA - O Presidente, Jarbas Oliedson Nascimento, Passaremos ao 
uso do tempo da liderança EXPLICAÇÕES PESSOAIS - O Presidente, Jarbas Oliedson 
Nascimento, Passaremos em seguida de acordo com o Art. 90 à explicações pessoais, que 
tem como oradores: Cláudio Jean, Ênio Andrade e Professor Gleison Rodrigues. Com  a 
palavra o vereador Cláudio Jean: comentou sobre a questão da convocação da Secretária, 
deixando a desejar ou até insinuando no ar para que as pessoas possam imaginar que 
esse Piso não foi pago ainda porque o recurso foi gasto. Portanto o Município teve esse 
prazo para refazer esse repasse, pois já chegou no Moura Ferreira, já repassou pra UPA, 
pra Secretaria de Saúde para que possa fazer esse repanhamento de pessoas, que no 
cadastro tiveram alguns problemas para até o dia dez ser feito essa nova situação para 
que possa não acontecer mais esse tipo de situação. Teve pela terceira vez em Fortaleza 
participando do prêmio dos melhores Prefeitos do Ceará e que isso precisa ser 
comemorado sim. Com  a palavra o vereador Ênio Andrade: comentou sobre o piso 
dizendo que aparentemente os vereadores apresentaram informações onde o mesmo não 
tem conhecimento. Não tem conhecimento que o valor veio nominal, pois não tem 
ninguém próximo a Gestão e nem a Secretária para o informar isso. As pessoas que 
participaram dos momentos esportivos em Aranaú, Juritiarha, na Sede, Lagoa do 
Carneiro, Santa Fé que deveriam receber seus valores no dia seguinte e não receberam e 
dizem quem não tem dinheiro e que até agora não receberam. Será que seria mais 
proveitoso e eficiente a Gestão Pública deixar de destinar esse tipo de valor a esse tipo de 
promoção partidária da Gestão que é inauguração e ordem de serviço e destinar ao 
Servidor Público. Disse ainda que eles vereadores tem que ter a coragem pra servir ao 
servidor público também porque são estes que fazem o Acaraú ser o que é hoje. A 
nresidncia concedeu dois minutos de tem-no adicional ao narlamentar. Com  a nalavra o 
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vereador Professor Gleison Rodrigues: disse que simplesmente a Secretária vai fazer uma 
reunião com todos pra vir, convidar sem precisar nenhuma convocação de vereador de 
oposição. Pediu para fazerem oposição com responsabilidade, trazendo a verdade e que 
a matéria traga o que aconteceu aqui dentro durante as reuniões em sessão. TRIBUNA 
LIVRE - O Presidente, Jarbas Oliedson Nascimento, Passaremos em seguida de acordo 
com o Art. 91-B do regimento interno à tribuna livre, Não há oradores inscritos na 
tribuna livre. ENCERRAMENTO DA SESSÃO: Nada mais havendo a tratar, a 
presidência declarou encerrados os trabalhos às dezessete horas e quarenta e quatro 
minutos. Para constar, lavrou-se esta ata, que, após lida e aprovada, será assinada e 
encaminhada ao e-mail de cada um dos senhores vereadores via sistema eletrônico da 
casa. 
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